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VERIN NORGREN
1- Fonction du raccord pneumatique :
· Placer les vis comme la figure ci-dessous, c'est-à-dire celle de gauche en butée et celle de droite dévissée au maximum. La tige du vérin doit être sortie.

· Faire rentrer la tige du vérin. Que remarquez-vous ?

· Dévissez de 2 ou 3 tours la vis de gauche. Retenter de faire rentrer la tige du vérin.
Que constatez-vous ?
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Figure 1 – Réglage des vis
· Noter votre conclusion sur la fonction de ces raccords, ci-dessous.





· Noter le symbole normalisé inscrit sur ces raccords.










· Lire sous Moodle: Documentation technique Legris, les pages 11 et 12.

· Quel est le modèle utilisé : A (à l'échappement), B (à l'admission) ou le C (bidirectionnel) ?

Entourer la réponse correcte
· [bookmark: _GoBack]En vous aidant du diaporama Régleurs (Moodle), sur la figure 2 à gauche, colorier en rouge l'alimentation en pression et en bleu l'échappement.
Indiquer par des flèches le sens de déplacement du piston et celui de l’air dans les conduits.

· Dessiner le distributeur sur la figure 2 à droite lorsque le vérin est en train de sortir et colorier en rouge l'alimentation en pression et en bleu l'échappement.
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Figure 2 – Schémas à compléter


Considérons désormais le vérin avec ses deux raccords.
· Réitérer le même travail.
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Figure 3 – Schémas à compléter


2- Identification du vérin

· Lire sur l'étiquette du vérin sa référence et la noter ici :

· Lire sous Moodle : Documentation technique Norgren, la page 31/332.

· En déduire les caractéristiques du vérin.




· Illustrer par un schéma la signification de la course d'un vérin.










· Ce vérin est-il un vérin simple effet ou double effet ? Expliquer votre réponse.










3- Démontage

3.1- Outillage nécessaire : pince à circlips intérieur.

3.2- Travail demandé :

· Enlever le circlips et retirer l’ensemble des pièces à l’intérieur du corps.

· Donner la fonction de l'anneau métallique fixé sur le piston du vérin ?







· Donner la fonction des rainures réalisées à l’extérieur du corps du vérin ? 

             Vous pouvez consulter le document ressource : Moodle (Documentation technique Norgren p. 33)

Illustrer d'un schéma votre explication.




4- Calculs

4.1 Introduction

Il s'agit de déplacer un objet (translation verticale), à l'aide de ce vérin.
Vous allez statuer sur la faisabilité de cette action.

4.2 Détermination des efforts développés par le vérin

Vous pouvez consulter le document ressource : Moodle “taux de charge d’un actionneur…”

Données :
· pression d'alimentation : pa = 6 bars
· masse de la charge à déplacer en translation verticale M = 85 kg

Déterminer : (préciser les unités)

· l'effort lorsque la tige sort : Fs 
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· l'effort lorsque la tige rentre : Fe
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4.3- Taux de charge

Dans le déplacement de charge, Il faut prendre en compte le taux de charge :  = 0,5

· Le vérin est-il capable de déplacer la charge ?
Expliquer votre réponse.






4.4 Utilisation du tableau :
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Figure 4 - Tableau permettant de déterminer l'effort à vaincre en fonction de la charge pour   = 0,5


· Retrouver les résultats précédents en utilisant le tableau ci-dessus. Expliquer votre démarche.
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